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Définition

Un 0O-code est un idéal a gauche de Fy[X,0]/(f) ou (f) est
bilatere.

g=80+&X+..+&X" €Fy[X,0]

0 0(g) -~  Ogr—1) Ole&r) S 0
o .
0 ce 0 gn—r—l(go) . an—r—l(gr_l) en_r_l(gr)



Introduction

Question : Peut-on contrdler la distance minimale de ces codes?
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Lien avec les polynémes tordus

L(y) = apnd"(y) + ... + a10(y) + apy = 0
L(y) = ant"(y) + ... + a0y «~ Pp=apX"+ ..+ ao (skew)
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BEFy, L(B)=0 v (X=")|sP
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k=0
= Polyndmes linéarisés
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Soit x = (x1,...,xn) € (Fq ) on appelle rang de x, le rang de la

matrice X = (x;) ol x; = g xii 3.

La distance rang minimale d'un code C C (Fgm)" est :

drang(C) = min rang(x)

xeC*

drang( C) S dhamming( C)
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Prescription de la distance rang

Théoreme
Soit g € Fg4[X, 0] et Lg I'opérateur associé. Soit 3 € Fgs et 6 > 1
tels que :

-f3,...,0"71(3) linéairement indépendants sur (F)’.

-B,...,0°71(3) des solutions de L (y) = 0.

Alors pour tout f central de degré au plus n, le code (g)/(f) a une
distance rang au moins égale a ¢ + 1 .
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Algorithme

@ Choisir Fy, 6 € Aut(Fy), s et 4.
@ Prendre 8 € Fgs et calculer le plus grand n tel que

B, ...,0""1(B) soient linéairement indépendants sur (IF,)’.

© On veut trouver un opérateur ayant pour solutions

By 07L(B).
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Soient y1, ..., yn € Fq linéairement indépendants sur (Fq)‘9 :
At V2 Yn y

0(y1) 0(2) ... 0(ya) 0(y)

Casyyn(y) = | 0201) 02(02) .. 0*(va) 07(v)
0"(y1) 0"(y2) ... 0"(ya) 07(y)

= [_g - Cas(eﬁ?"'ﬁﬁb‘il(ﬁ)g\ﬂ""’,\/r)
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Cacul de la borne

Proposition
On suppose que o est une puissance de 6. Le degré de la borne, f,
de g est plus petit que n si et seulement si

L = Cas(B,...,0""1(B)) .
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Algorithme final

@ Choisir Fy, § € Aut(Fy), s et 0.
@ Prendre 8 € Fgs et calculer le plus grand n tel que

B, ...,0"71(3) soient linéairement indépendants sur (Fq)e.

© Calculer le casoratien de ces éléments. S’il est central, on
continue, sinon on choisit un autre

Q@ Compléter la famille 3,...,6°71(3) pour former un
sous-(IF,)?-espace vectoriel V stable par o.

@ Calculer Ly = Cas(V).
@ Former le 8 code correspondant.

‘ On a un #-code de distance rang > ¢ + 1 ‘
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indépendante sur 5.

© Le casoratien de ces éléments est Lf = X8 + X® + X2 + 1 qui
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©Q On prend § = 1 et on forme le plus petit espace stable par
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© On obtient un code sur F4 qui a pour matrice génératrice :
111w 1 0 00

o O O

11 1
01 1
0 0 1

= = 3

1 0
w? 1
1 w

= O O
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O Fy, 0(x) =x%, s=6¢et o(x) = x*
Q@ 3 =0a%%%8 La famille 3, ...,07(3) est linéairement
indépendante sur 5.

© Le casoratien de ces éléments est Lf = X8 + X® + X2 + 1 qui
est central.

©Q On prend § = 1 et on forme le plus petit espace stable par
o(x) = x* contenant 3. Le casoratien d'une base de cet
espace est : Ly = X4+ w?X3 + X% + X + 1.
© On obtient un code sur F4 qui a pour matrice génératrice :
111w?21 0 00
011 1 w 1 00O
001 1 1 w? 10
000 1 1 1 w1
O [8,4,4] code, c'est un #-code. Il descend en un [16,8,4] code
sur [,



Résultats 1

Codes définis sur Fg, 0(x) = x2.

] §=1 | 6=2
FB [322]g(3) [3 1«3]g(3)
Fg. [67 4, 3]g(9) [67 2, 3]g(3)
[6,4,2]¢(3) | [6.2,5]4(9)
[9,6,3]4(54) | [9,3,6].(54)
Fe: || [9.6,4],(9) | [6,2,5](21)
[6,4,3](21)
[1278’215(3) [12,453]g(3)
[12,8,3]¢(63) | [12,4,5]4(9)
Fgs || [12,8,4],(126) | [12,4,6],(54)

[9,6,2](3)
[9,6,3](45)

[12,4,7]4(54)
[12,4,8],(72)
[9,3,3](3)
[9,3,5](9)
[9,3,6](36)
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Résultats 2

Codes définis sur Fig, 0(x) = x*.

L [ d=1 |
Fi6 [2,1, Q]g(4)
Fige || [4,2,3]g(16)

[6,3,2]¢(4)
Figs | [6,3,4](1)
[4,2,2](12)
[4,2,3](36)
(8,4,4]5(64)
Fige || [8,4, 5]g(192)
6,3, 4]4(64)
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Exemples de bons codes

A venir un exemple de code avec de grands parametres
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BCH tordus

Analogie avec les BCH classiques en imposant des facteurs a droite
de la forme :
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Résultats sur [Fg

[ | 5=1 [ o= [ 6=3 [ =4 ]
(6.3,41(3) | [6,1,6](3)
[6,3,4](18) | [9,3,7](12) | [9,3,7](3) | [9,2,6](6)
[9,6,3](108) [6,2,5](18) [9,1,9](6)
[9,4,61(3) | [9,4,5](3)
[9,4,5](12) | [9,2,8](6)
[12,8,4](183) | [9,5,4](3) | [12,2,10](9) | [12,2,6](3)
Fge || [12,8,3](132) | [9,3,6](21) | [12,5,6](12) | [12,1,12](3)
[9.6,3](54) | [9,4,4]1(6) | [12,2,6](3) | [12,3,6](9)
[9,3,5](12) | [12,3,6](6) | [12,3,9](3)
[12,4,7](48) | [12,3,8](3) [12,3,8](6)
[12,5,7](12) | [12,6,5](3) | [12,2,8](6)
[12,4,6](60) | [12,4,7](9) [12,4,6](3)
[12,4,5](12) | [12,5,5](3) | [12,5,6](3)
[12,5,6](21) | [12,4,8](3) | [12,2,10](3)
[12,6,4](12) | [12,3,9](18)
[12,7,4](3) | [12,1,12](6)
[12,8,4](72) | [12,2,8](6)
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